

主恢復中獨一的工作  
(週四一下午聚會)  
第三篇信息  
在升天裏，憑着那靈，在神聖水流裏的工作

讀經：徒一8～11，22，二4，33，四33，五31，十三1～4

**壹 主恢復中獨一的工作乃是在升天裏的工作—徒一9～11，二33，弗一22，二6：**

- 一 基督在祂的升天裏登寶座，被立為宇宙中萬有的頭；祂在寶座上乃是元首、主、君王和受膏者，擁有宇宙中所有的能力與權柄——22，太二八18：
  - 1 因着我們在基督的升天裏與祂聯合，我們也與祂一同被帶到諸天之上—弗二6。
  - 2 神將宇宙中的一切權柄都賜給祂復活升天的基督，而我們現今是在基督裏，因此，我們乃是與基督一同在諸天之上，並在寶座上。
  - 3 對基督而言，升天就是祂的登寶座；對我們而言，升天是我們在諸天界裏寶座上的地位。
- 二 基督在祂的升天裏被帶到新的範圍，就是諸天裏；現今祂在諸天裏有另一種生活同另一種職事；主在諸天裏的生活與職事，乃是使徒行傳的內容一二33～34，36，五31。
- 三 使徒行傳的主題是說到復活基督的繁殖，這是由基督在祂升天裏所完成的一一9～11，二33，四33：
  - 1 復活基督的繁殖是主從諸天之上的寶座所執行的一—22，三13，15，四10。
  - 2 升天是主地上工作的性質和範圍；因此，主今日在祂恢復裏的工作該有屬天的性質，也該在屬天的範圍裏—弗—22。
- 四 今天許多所謂的基督教工作，並不是在升天裏，但主恢復裏的工作必須是在主的升天裏；我們應當能見證說，我們是在基督的升天裏作工—徒二32～33。
- 五 升天的基督在祂的升天裏進入我們裏面；祂乃是在祂的升天裏而在我們裏面—西一27，三1，羅八10，34：
  - 1 主今天乃是在祂的升天裏，而在我們靈裏—提後四22。
  - 2 在基督的升天裏，三一神在我們裏面行動，這行動成了祂的歷史，也成了我們的歷史，因為祂與我們調和為一，二者有了相同的歷史—林前六17。

**貳 主恢復中獨一的工作乃是憑着那靈所執行的工作—徒一8，二4，十三2，9：**

- 一 聖靈的工作有兩面：裏面為着生命的一面—素質的靈；外面為着能力和權柄的一面—經綸的靈—約十四17，二十22，路二四49，徒一5，8：

- 1 每一位在基督裏的信徒，都應當經歷聖靈的這兩面—路二四49，約十四17，二十22：
    - a 我們裏面需要喝聖靈作生命，我們外面需要穿上聖靈作能力和權柄—林前十二13，路二四49，徒一5，8。
    - b 我們裏面需要聖靈的氣吹入我們裏面作生命，我們外面需要聖靈的風吹在我們身上作能力—約二十22，徒二2，4。
    - c 經歷那靈作我們的生命，為着我們屬靈的所是和存在，乃是素質的；經歷那靈作能力，為着我們屬靈的工作和功用，乃是經綸的一羅八11，路二四49，徒一5，8。
    - d 就生命的靈說，我們需要吸入祂，像吸入空氣一樣；就能力的靈說，我們需要穿上祂，像穿上制服一樣，這是以利亞的外衣所豫表的一約二十22，路二四49，王下二9，13~15。
  - 2 作為在基督裏的信徒，我們應當經歷那靈裏面的充滿和外面的充溢—弗五18，徒二4，四8，六3，十三9，52：
    - a 裏面被那靈充滿，乃是經歷素質的靈作生命—弗五18，徒六3，十三52。
    - b 外面被那靈充溢，乃是經歷在那靈裏的浸，為着能力和權柄—一5，8，二4，四8，十三9。
- 二 『聖靈說，要為我分別巴拿巴和掃羅，去作我召他們所作的工』—2節下：
- 1 基督身體上五個忠信尋求主的肢體藉着事奉和禁食，給身體的元首一個機會，使元首，就是那靈，能將他們分別出來，完成祂偉大的使命—1~2節上。
  - 2 這完全是藉着基督身體上那些忠信並尋求主的肢體，在地上與諸天之上的元首配合，憑着那靈、在那靈裏並同着那靈的行動—1~2節：
    - a 主為着開展祂的國度所採取的這一大步，不是人所安排的宗教運動。
    - b 這工作的開始，沒有組織差會，沒有募集基金，沒有人的任命，也沒有人的計畫和方法—3~4節。

### 參 主恢復中獨一的工作乃是在神聖水流裏的工作—創二8~10，啓二二1：

- 一 在聖經裏，神聖水流這獨一的流的觀念是很要緊的一創二10~14，詩四六4上，約七37~39，啓二二1：
  - 1 聖經啓示湧流的三一神—父是生命源，子是生命泉，靈是生命河—耶二13，詩三六9上，約四14，七37~39。
  - 2 這流的源頭乃是神和羔羊的寶座—啓二二1。
  - 3 在聖經裏只有一道流，只有一道神聖的水流；這神聖的水流歷經所有世代，乃是獨一無二的一創二10~14，啓二二1。
- 二 神聖的水流，獨一的流，乃是交通的水流—徒二42，約壹一3，林前十16：
  - 1 基督身體的交通就是神聖生命的水流；凡生命水流所到之處，就有基督身體的

交通一啓二二1。

- 2 『有一件事能管制我們，那就是神聖的交通。…藉着在這交通裏受限制，基督的身體就蒙保守在一裏，職事的工作就繼續往前。…我們若學習交通，就會得着許多益處，特別在主的工作上，更是如此。』（三一神作三部分人的生命，一七二至一七三頁。）

### 三 神聖的水流，獨一的流，乃是主工作的水流—林前十六10：

- 1 有一道水流，我們可稱之為工作的水流，工作的流；水流所到之處，就有神的工作。
- 2 使徒行傳給我們看見神聖的水流，獨一的流；在主的行動裏只有一道水流，我們必須保守自己在這一道水流裏，在這獨一的流中—創二8~12，啓二二1~2，徒二33，參十五35~41。

### 職事信息摘錄：

#### 主在祂升天裏的職事

主的升天不是祂活動的結束。相反的，人救主的升天乃是另一次引進。我們在路加福音生命讀經中指出過，基督的升天乃是祂天上職事的就職，引進。主的成孕是祂頭一次的引進，主的升天是另一次引進。祂的成孕引進祂在地上的生活與職事；祂的升天引進祂在諸天之上的生活與職事。因此，基督的升天不是祂活動的了結，乃是祂進一步活動—祂在諸天裏的職事—的引進。

路加寫的第一卷書，路加福音，描述主頭一次的引進，以及祂在地上的生活與職事。現在需要第二卷書，使徒行傳，告訴我們主藉着升天被引進那一種的生活與職事中。所以，路加有負擔寫第二卷書，揭示升天基督的生活與職事。我們在使徒行傳看見，主如何在祂的升天裏生活並盡職。

我們要強調一個事實：按照路加福音，主在地上生活；那個生活與職事由祂的成孕引進，結束於祂的復活。主耶穌在復活以後，升上了諸天。這升天不是了結，乃是另一次引進。這引進把祂帶至新的範圍，就是諸天；現今祂在諸天裏有另一種生活同另一種職事。這種生活與職事不是由那位僅僅在童女腹中從聖靈成孕，並生於伯利恆的耶穌完成的，而是由升天的基督完成的。復活、升天的基督現今活在諸天裏，並且在那裏盡職。主在諸天裏的生活與職事，乃是使徒行傳的內容。但願我們在使徒行傳生命讀經開始的時候，都對這幅圖畫有深刻的印象。（使徒行傳生命讀經，三至四頁。）

#### 基督在祂升天裏的活動

復活基督的繁殖是由基督在祂升天裏所完成的。主耶穌在地上生活了三十三年半，但如今祂是在升天裏。主在祂的升天裏非常活躍。我們絕不該以為升天的基督是被動的坐在寶座上，觀看地上可憐的光景而感到失望。不，基督在祂的升天裏是非常積極活躍的。祂這位升天者，現今正在作許多的事。

司提反被石頭打死的事例，是基督在祂升天裏活動的例證。行傳七章五十五至五十六節題到司提反，說，『司提反滿有聖靈，定睛望天，看見神的榮耀，又看見耶穌站在神的右邊，就說，看哪，我看見諸天開了，人子站在神的右邊。』主在祂的升天裏觀看地上的光景，那時祂站起來了。祂也許說，『你們這些逼迫者可以用石頭打司提反，把他置於死地。但我要在你們中間得着一個大數的掃羅，使他比司提反更強得多。對這事，你們能怎麼樣？你們扔你們的石頭，我看我的。等一段時間，你們就要被擊敗。』司提反的事例說明，復活的基督在祂的升天裏是非常活躍的。

基督現在升天裏，這事實的意思不僅是祂在諸天之上，也是祂擁有力和權柄。基督在祂的升天裏，得着宇宙中所有的能力和所有的權柄。按照馬太二十八章十八節，復活的基督對祂的門徒說，『天上地上所有的權柄，都賜給我了。』因此，主在祂的升天裏，帶着這樣的權柄和能力，是非常活躍的。祂在作甚麼？主這位升天者，正在執行祂宇宙、永遠的繁殖。

誰能說明為甚麼今天地上滿了基督徒？為甚麼世上有這麼多相信的人？許多偉人試過要控制全地，但他們失敗了。例如，希特勒試過要控制全地，但至終他失去了一切。拿破崙被擊敗後，據說曾仰臉望天，承認耶穌打敗了他。拿破崙承認，即使主耶穌沒有爭戰，祂卻得着了一切。這裏的點乃是，全地都在這位擊不敗者的手中，這一位現今正在執行祂的繁殖。

### 在升天裏的工作

我們已經強調過一個事實：使徒行傳的主題是復活的基督在升天裏，憑着那靈，藉着門徒，為着產生眾召會一神的國一的繁殖。我們已經看過關於復活基督繁殖的事。（徒二24，三15，五30，十三33。）現在我們需要看見這繁殖是主從諸天之上的寶座執行出來的。這就是說，祂繁殖的工作是在升天裏。然而，今天許多所謂的基督教工作，並不是在升天裏。我們盼望主恢復裏的工作是在祂的升天裏。升天是主地上工作的性質和範圍。因此，主今日的工作該有屬天的性質，也該在屬天的範圍裏。

基督乃是在升天裏繁殖祂自己。我們知道祂的升天是在祂死而復活之後。基督在祂升天裏的工作，是在祂復活的性質裏進行的。因此，這工作不是天然的，沒有任何天然人的成分。反之，這工作是出於復活裏神聖的生命，也是在基督升天的氣氛和光景中進行的。今天，我們是在那裏作工？我們都該能說，我們是在基督的升天裏作工。

### 憑着那靈

復活的基督在祂升天裏的繁殖乃是憑着那靈。祂的繁殖不是憑着任何花招或人的技巧。但是請看今天基督徒中間基督繁殖的光景。那裏有憑着那靈的繁殖？在許多事例中，那靈的成分很少，卻大大使用人的方法和技巧。例如，有些人甚至用搖滾音樂傳福音。我們需要體認，復活基督的繁殖是憑着那靈，尤其是憑着經綸的靈。在使徒行傳，我們看見經綸的靈如何執行基督的繁殖。（一三至一六頁。）

### 那是靈之主的說話

〔行傳十三章一節那五位申言者和教師〕事奉主的時候，那是靈的主來對他們說話：『要為我分別巴拿巴和掃羅。』〔2。〕這指明在這裏聖靈就是主。

許多基督徒認為那靈與主是分開的。有些人甚至說，那靈是主的代理人或代表。如果那靈只是主的代表，那麼在二節，聖靈就不該說，『要為我分別巴拿巴和掃羅。』反之，那靈該說，『我，那靈，是主的代理人。我代表主且為主作工。所以，我不說你們要分別巴拿巴和掃羅歸於我，我吩咐你們要分別巴拿巴和掃羅歸於主，我是為祂作工的。』

二節有主、聖靈和『我』。這個我是誰？僅僅是聖靈而不是主麼？這一節的我當然是主。

那五位申言者和教師是在事奉主。當他們事奉的時候，那是聖靈的主對他們說話。這符合保羅的話：『而且主就是那靈。』（林後三17。）因此，那靈可以吩咐他們，要『為我』分別巴拿巴和掃羅。這個我是主，也是聖靈。所以，我們不該認為聖靈與主是分開的。聖靈就是我們所事奉的主。我們事奉的時候乃是事奉主，但主向我們回應時乃是聖靈。因為聖靈就是主，所以祂能說，『為我分別巴拿巴和掃羅。』

### 主將福音開展到外邦世界所採取的一大步

行傳十三章二節的聖靈，『是靈的基督，』身體的頭，吩咐從那五個人中分別巴拿巴和掃羅，去作祂召他們所作的工。這是主將祂國度的福音，開展到外邦世界所採取的一大步。這是從敍利亞一個外邦的中心安提阿開始的；沒有組織差會，沒有募集基金，沒有人的任命，也沒有人的計畫和方法。這是由基督身體上五個忠信尋求主的肢體發起的，他們藉着事奉和禁食，給身體的元首一個機會，使元首，就是那靈，能將他們分別出來，完成祂偉大的使命，開展祂的國度，好藉着祂福音的傳揚，在外邦世界建立祂的召會。

這主要的一步，與耶路撒冷召會毫無組織上的關係，也不在彼得和耶路撒冷其餘十一位使徒的權柄和指揮之下。這純粹是從一個外邦中心開始的，遠離猶太教一切背景與實行的氣氛和影響，甚至也遠離耶路撒冷召會的實行和影響。這完全是藉着基督身體上那些忠信並尋求主的肢體，在地上與諸天之上的元首配合，憑着那靈、在那靈裏並同着那靈的行動。因此，這不是人所安排的宗教運動。從安提阿開始，主在地上為着神新約經綸的行動，有了全新的起頭。雖然主行動的流是在五旬節從耶路撒冷開始的，以後流到安提阿，再從安提阿繼續流到外邦世界，但這流在安提阿轉彎時，憑着那靈有了煉淨的起頭。（三四六至三四八頁。）

### 作為一個身體而行動並行事

使徒行傳這卷書的整個記載也給我們看見，有一班人總是作為身體而行動。從一章起，彼得、約翰、或那一百二十個人，都不單獨行動。反之，這班人的一切行動乃是那一個身體的行動。一百二十個人同心合意在一起禱告，他們接受在聖靈裏的浸，傳福音，背負耶穌的見證，並且總是作為一個身體而行動。（—14，二1，4，14，46～47。）從一章到二十八章，這班人的行動乃是一個身體的行動。

我們很難找到他們中間任何一個人是單獨行動的。在八章，雖然腓利在撒瑪利亞時，看起來是自己在傳福音，但是彼得和約翰來，印證了他的傳揚。（5，14~17。）降在身體上能力的聖靈，不是藉着腓利的傳揚而降臨在那些信徒身上，乃是當彼得和約翰來，按手在撒瑪利亞信徒身上時，在身體上的聖靈纔傳輸到他們身上。這證明，甚至腓利的傳揚也不是個人的行動。他的傳揚與身體的行動有關。所以在使徒行傳一章又一章裏所記載的乃是身體，而不是個別信徒的行動與活動。

在使徒行傳中所記載的行動，不僅是身體的行動，也是爲着身體的行動，也就是爲着召會的建造。沒有一個人行動是與身體無關的。反之，人人都是爲着身體的建造而行動。他們所作的結果與成果，就是召會的建造。在這卷書裏的行動，與今天基督教的運動絕對不同。今天在基督教裏，許多人的行動不是出於身體，或爲着身體。正如我們所已經看見的，使徒行傳乃是一班人的記載，他們總是爲着身體，並藉着身體而行動並作工。所以在本卷書裏，召會得以建造，乃是出自那些人的行動。使徒行傳包含了信徒同心合意活動、工作與行動的美麗圖畫。他們總是在身體裏行動，並爲着身體而行動。

### 在一個神聖的流裏行事、行動並作工

最後，這卷書給我們看見一道神聖的流，一道神聖的水流。這流是從諸天之上的寶座流出來。（啓二二1。）使徒行傳這卷書裏所發生的，與啓示錄二十二章裏的圖畫一樣。從神和登寶座的羔羊基督的寶座，開始了這湧流，而在使徒行傳裏流到地上，從第一站耶路撒冷開始，基督身體的所有肢體都在這流裏。當這流繼續往前，他們就在這湧流的水流裏行動。這流至終到了安提阿。（徒十一19~21。）安提阿成了這流從東到西行動的轉捩點。從安提阿，這流往西轉，越過小亞細亞與歐洲東部馬其頓之間的愛琴海，並且從愛琴海，這流到達歐洲。（十六10~12。）從那裏，主的行動繼續往前，到了西歐和羅馬。（二八14，30~31。）我們可以畫出一條線追溯這流，從耶路撒冷一路到安提阿，往西越過海到東歐，並從那裏到歐洲中部，包括羅馬。

這神聖的水流往西，而不是往東流動。我們要明白這個，就必須認識當時的歷史、地理與文明。那時人很難往東走。因爲沒有路，所以只能往西。歷史告訴我們，羅馬帝國建造了許多大路。不僅如此，地中海有許多交通往來，人很容易從巴勒斯坦往西航行。不僅如此，人與人之間有許多相調交融；他們的語言，甚至公民身分，都匯合在一起。人旅行，不需要獲得通行證。一個人只要是羅馬公民，就能在整個地中海區域通行無阻。這樣，所有不同的國家，在羅馬帝國統治之下，都成爲一了。

從行傳二章的耶路撒冷開始，在這地上只有一道水流，所有早期的門徒都在這道流裏行事、行動並作工。在這流裏，沒有兩道水流，總是只有一個流。所有主所興起的人，遲早都被帶進這個流裏。當這流往西進行時，亞居拉、百基拉、亞波羅、和一些其他信徒，就被主興起，被帶進這一個流裏。（十八2，24~28。）

沒有任何記載說有一個以上的流。巴拿巴在這一個流裏，直到一個時候爲止；之後，他與這流分開了。（十五35~39。）以後在使徒行傳這卷書裏，就沒有巴拿巴進一步的記載，因爲他已不再在這流裏了。只有一道水流，只有一個流。這流不像今天的高速公路，每個方向都有分岔，使人糊塗。在新耶路撒冷裏，只有一個流，一條路。

今天許多工作不在這一個流裏，就如巴拿巴的工作這例子一樣。巴拿巴的工作不在這流裏，而使徒保羅與他同工們的工作乃是在這流裏。我們也許爲主作工，但我們的工作也許並不在這一個神聖的流裏。歷來整個召會的歷史總是有一種情形，就是有些基督徒的工作是在這獨一的流裏，而許多工作雖是爲着主，卻不在這流裏。例如，羅馬天主教的工作，是爲着主的工作，卻不在這一個流裏。在這流裏的工作，乃是主今時見證的工作。（由基督與召會的觀點看新約概要卷一，一一四至一一八頁。）